

La Prensa

MARTES, 20 DE ABRIL DE 1937.—Santos del día: Santa Inés de Monte Policiano y San Marciano.—Santos de mañana: San Anselmo y San Apolo.—El sol sale a las 5.36; se pone a las 6.33.—La luna sale a las 2.10; se pone a las 2.18.

Lo que las grandes crisis enseñan a todos los hombres sensibles al ejemplo y al consejo del bravo, es esta lección: No temas nada, considera sagradas todas las tareas de la vida. ROOSEVELT.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DISCURSO DEL GENERALISIMO

El caudillo fija y concreta en un discurso lleno de emoción las directrices del movimiento nacionalista en España

"Una cruzada de grandiosidad histórica y de lucha trascendental de pueblos y civilizaciones". "Una larga cadena de esfuerzos, de sangre y de sacrificios, que necesitamos incorporar para que sean fecundos y no puedan perderse en esterilidades cantonales". El gran peligro universal del bolchevismo. Se impone la unidad de doctrina, de mando y de obediencia. El perfil del nuevo Estado. A la juventud que lucha en las trincheras

Texto del discurso del Generalísimo

Comunicado oficial

DEL DOMINGO

Salamanca, 18.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo, hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Aragón y de Madrid, Fuego de fusil y de cañón, pasándose a nuestras filas, en el de Madrid, 11 milicianos.

FRENTE DE VIZCAYA.—Sigue el temporal de lluvias, impidiendo toda actividad. En el frente de Santander, sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS.—Tirotes y cañones, presentándose en nuestro campo 5 milicianos con armamento y 2 paisanos. En el frente de León, pequeñas escaramuzas, habiéndose rectificado nuestra línea a vanguardia. Se han pasado en este frente 3 milicianos con armamento y 48 paisanos de la provincia de Santander.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Villaharta se ha cogido al enemigo, en un golpe de mano, 60 muertos, y se le han causado más de 150 heridos. En el puerto Calatraveño se castigó al enemigo, haciéndole huir con numerosas bajas.

DE ANOCHÉ

Salamanca, 19.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las 23 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Ha habido algunas escaramuzas, en las cuales el enemigo ha sido duramente castigado.

FRENTE DE VIZCAYA.—Un intento de ataque del enemigo ha sido energicamente rechazado, causando el gran número de bajas. Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo, cogiéndole 30 muertos, algunos prisioneros, 41 fusiles, 250 granadas de mano y diverso material.

FRENTE DE MADRID.—En las últimas horas de la tarde, fuegos de fusil y cañón en algunos sectores.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEÓN.—Se han pasado a nuestras filas 5 milicianos con armamento y otros 4 sin él.

EJERCITO DEL SUR.—En un reconocimiento ofensivo en el frente de Córdoba, se recogieron varios cadáveres enemigos. Uno de ellos, de oficial francés.

Comandancia Militar

COMEDORES INFANTILES

Atendiendo a los deseos expresados al Excmo. señor Comandante General, don Carlos Guerra Zagalá, por el señor presidente del Patronato de los Comedores Infantiles, don Luis Zamorano González, quien espontáneamente ha rogado a la organización de Falange de esta capital, sea continuadora de su gestión al frente de tan humanitaria obra social, dicha primera autoridad militar, considerando atendibles tales deseos, ha resuelto acceder a los mismos, teniendo además presente que por la Superioridad se ha instituido el llamado "Auxilio de Invierno", a cargo de la citada organización de Falange, a fin de que con la recaudación que así se obtenga y otras aportaciones, pueda atender al funcionamiento de las Cantinas Escolares, próximas a inaugurarse en esta capital.

El acto de entrega y traspaso de funciones, tuvo lugar ayer tarde, asistiendo al mismo, en representación del Excmo. señor Comandante General, el coronel jefe de E. M. de esta Comandancia, don Teodoro González Peral, de cuyo acto se levantó la oportuna acta.

Previamente habrán sido revisados los libros del Patronato que cesa, por la Junta nombrada para el examen de las cuentas de las distintas suscripciones en las que interviene la Comandancia General, siendo su presidente el teniente coronel director del Parque de Intendencia, don Eugenio de Nicolás. Del resultado de la revisión se redactará acta, que se entregará al señor coronel de Estado Mayor.

A nada mejor ha podido destinarse la Lotería Patriótica que a construir el campo de aviación tinerfeño.

En el nombre de España y en el nombre de cuantos han muerto desde siglos por una España Grande, Unica, Libre y Universal, me dirijo a nuestro pueblo para decirle: Estamos ante una guerra que reviste cada día más el carácter de cruzada de grandiosidad histórica y de lucha trascendental de pueblos y civilizaciones; una guerra que ha elegido a España otra vez en la Historia como campo de tragedia y honor para resolverse y traer la paz al mundo enloquecido hoy. Lo que empezó el 17 de julio como una contienda nuestra y civil, es ahora una llamarada que iluminará el porvenir por centurias.

Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España en estos momentos, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola unificación: unificación para terminar enseguida la guerra, para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo, en el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional.

Esta unificación que yo exijo en nombre de España y en el sagrado nombre de los caídos por ella, no quiere decir conglomerado de fuerzas ni concentraciones gubernamentales, ni uniones más o menos patrióticas y sagradas; nada de inorgánico, fugaz ni pasajero es lo que yo pido.

OBJETIVO COMUN

Pido unificación en marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y en la doctrina como en sus formas de manifestarse ante el mundo y ante nosotros mismos. Para esta unificación sagrada, imprescindible, ineludible, que está en el corazón de todos y que ahora esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia, me bastaría con invocar la urgencia de aquellas dos grandes tareas como acabo de hacerlo.

Pero es que también existen razones profundas e históricas para ello en la marcha de nuestro movimiento nacional. En este instante, en que Dios ha confiado la vida de nuestra Patria a nuestras manos para regirla, nosotros recogemos una larga cadena de esfuerzos, de sangre derramada y de sacrificios, que necesitamos incorporar para que sean fecundos y para que no puedan perderse en esterilidades cantonales o en rebeldías egoístas y soberbias que nos llevarían a un terrible desastre, digno sólo de malditos traidores, y que cubrirían de infamia a quienes los provocaron.

MAS QUE UN PROGRAMA. TRES ETAPAS

El movimiento que hoy nosotros conducimos es justamente esto: un movimiento, más que un programa, y como tal está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión y mejora a medida que la realidad lo aconseje. No es cosa rígida ni estática, sino flexible, y que, como movimiento, ha tenido por tanto diferentes etapas. Podríamos llamar ideal o normativa la primera de estas etapas. Nos referimos a todos los esfuerzos seculares de la reconquista española para cuajar en la España unificada e imperial de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II.

Aquella España unida para defender y extender por el mundo una idea universal y católica, un imperio cristiano, fué la España que dió la norma ideal a cuantas otras etapas posteriores se hicieron para recobrar momento tan sublime y perfecto de nuestra Historia.

La segunda etapa la llamaríamos histórica o tradicionalista, o sea: cuantos sacrificios se intentaron a lo largo de los siglos XVIII, XIX y XX, para recuperar el bien perdido sobre las vías que nos señalaba la tradición imperial y católica de los siglos XV al XVII. La mayor batida para restaurar aquel momento genial de España se dió en el siglo pasado con las guerras civiles, cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha de la España ideal, representada entonces por los carlistas, contra la España bastarda, afrancesada y europeizante de los "liberales".

Esa etapa quedó localizada y latente en las breñas de Navarra, como embalsado en un dique todo el tesoro espiritual de la España del XVI. La tercera etapa es aquella que denominaremos presente o contemporánea y que tiene a su vez diferentes esfuerzos sagrados y heroicos, al final de los cuales está el nuestro. Integrado por momentos de esta tercera etapa fué el régimen de don Miguel Primo de Rivera momentáneamente entre el pronunciamiento a lo siglo XIX y la concepción orgánica de esos movimientos que en el mundo actual se han llamado "fascistas" o "nacionalistas". El segundo momento, fecondísimo, porque arrancaba de una juventud que abría puramente los ojos a nuestro mejor pasado, apoyándose en la atmósfera espiritual del tiempo presente, fué la formación del grupo llama-

mado las J. O. N. S. (Junta Ofensiva Nacional Sindicalista) el cual fué pronto ampliado e integrado con la aportación de Falange Española y todo él asumido por la gran figura nacional de José Antonio Primo de Rivera, que continuaba así dándole vigor y dimensión contemporánea al noble esfuerzo de su padre, e influyendo en otros grupos más o menos afines de católicos y de monárquicos que permanecieron hasta el 18



de julio, y aún hasta hoy, en agrupaciones también movidas por noble propósito patriótico.

MARTIRES DEL IDEAL

Esta era la situación de nuestro movimiento en la tradición sagrada de España al estallar el 17 de julio, instante ya histórico y fundamental en que todas esas etapas, momentos y personas afluían para la lucha común. Ante todo Falange Española de las J. O. N. S., con un martirologio no por reciente menos santo y potente que los mártires antiguos e históricos, aportaba masas juveniles y propagandas recientes que traían un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española.

Navarra desbordó el embalse acumulado tenazmente durante dos siglos de aquella tradición española que no representaba carácter alguno local ni regional, sino al contrario: universalista, hispánico e imperial, que se había conservado entre aquellas peñas inexpugnables, esperando el momento oportuno para intervenir y derramarse con una fe inquebrantable en Dios y un gran amor a nuestra Patria.

Esta tarde, en el Radio Club El cumpleaños del canciller de Alemania, Adolf Hitler

Hoy celebra su cumpleaños el Führer y canciller de Alemania, Adolf Hitler. Con tal motivo, tanto la colonia alemana residente en esta capital, como la opinión nacionalista española, se disponen a exteriorizar su admiración y simpatía por el ilustre jefe del Estado alemán, que con su poderoso esfuerzo y privilegiada inteligencia ha sabido elevar nuevamente el prestigio de Alemania en todos los órdenes de la cultura y el progreso.

Interpretando estos sentimientos que son a la vez los del pueblo tinerfeño, el Radio Club Tenerife, ha organizado para hoy una emisión extraordinaria, en onda de 201 metros y 28.90 metros, dedicada a festejar el cumpleaños del insigne Canciller, y como homenaje a la vez a la floreciente nación alemana y a sus laboriosos súbditos en Tenerife.

El orden del programa es el siguiente:

- 1.—Marcha sintonizadora.
- 2.—"Badenweiler", marcha, favorita de Hitler.
- 3.—Breves palabras, dedicando la emisión, por el Presidente del Radio Club, don Elias Ramos González.
- 4.—Saludo por el señor Cónsul de Alemania, don Jacob Ahlers.
- 5.—"Hört ihr es grollen", coro de la Juventud Hitleriana.
- 6.—Palabras por el jefe local de N. S. D. A. P., don Federico Schmoil.
- 7.—"Volk ans Gewehr", marcha.
- 8.—Palabras por el jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Espa-

OTRAS APORTACIONES

Otras fuerzas y elementos encuadrados en diferentes organizaciones y milicias también acudieron a la lucha. Todas estas aportaciones al 17 de julio, vértice decisivo para el combate final que aguardaba nuestra Historia, han luchado hasta ahora encuadradas en el militar por los cuadros de mando de nuestro glorioso Ejército y en lo político y civil por sus respectivos grupos, jefes y consignas.

Por tanto, en vista de las supremas razones ya expuestas, esto es, el enemigo enfrente y la coyuntura histórica de una etapa integradora de todas las anteriores, nosotros decidimos ante Dios y ante la nación española, ¡dar cima a esta obra unificadora! ¡Obra unificadora que nos exige nuestro pueblo y la misión por Dios a nosotros confiada! Y para llevarla a cabo nosotros ofrecemos dos cosas: la primera, que mantendremos el espíritu y el estilo que la hora del mundo nos pide y que el genio de nuestra Patria nos ofrece, luchando lealmente contra toda la bastarda y todo arrivismio. Queremos militares, soldados de la fe, y no politicistas ni discurtidores. Y la segunda, que nuestro corazón y nuestra voluntad quedan fijos en los combatientes del frente y la juventud de España.

EL ESTADO QUE QUEREMOS

No queremos una España vieja y mellada; queremos un Estado donde la pura tradición y substancia de aquel pasado ideal español se encuentre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas, que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo. Y ahora yo les diría a las naciones, que carentes de sensibilidad e invadidas de un materialismo destructor, venden su prensa al oro de las propagandas criminales, comercian con los productos del robo y estrechan las manos de los saltadores y asesinos, que el enemigo mayor de los imperios, que el más fuerte peligro para los países, no son los vecinos que un día lucharon noblemente en las fronteras o los que resurgiendo en la vida internacional con pujanza no igualada reclaman un puesto en el disfrute del mundo, que ha nacido un peligro mayor, que es el bolchevismo destructor, la revolución en marcha del comunismo ruso, enemigo que una vez arraigado es difícil vencer. El que derumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas que, como la española, el mundo contempla indiferente y que no acierta o no quiere comprender.

UNA DEMOCRACIA EFECTIVA

Se invoca en las propagandas rojas la democracia, la libertad del pueblo, la fraternidad humana, tachando a la España nacional de enemiga de tales principios. A esta democracia verbalista y formal del Estado liberal, en todas partes fracasada con sus ficciones de partidos, leyes electorales y votacio-

nes, plena de fórmulas y convencionalismos, que confundiendo los medios con el fin olvida la verdadera substancia democrática, nosotros, abandonando aquella preocupación doctrinaria, oponemos una democracia efectiva, llevada al pueblo lo que le interesa de verdad: verse y sentirse gobernado en una aspiración de justicia integral, tanto a los económicos o sociales; libertad moral al servicio de un credo patriótico y de un ideal eterno, y libertad económica, sin la cual la libertad política resultaba una burla, y a la explotación liberal de los españoles sucedería la racional participación de todos en la marcha del Estado al través de la función familiar, municipal y sindical.

Creemos una justicia y un derecho público, sin los que la dignidad humana no sería posible; formaremos un Ejército poderoso de mar, tierra y aire, a la altura de las virtudes heroicas tan probadas por los españoles, y reivindicaremos la Universidad clásica, continuadora de su gloriosa tradición, con su espíritu, su doctrina y su moral, para que vuelva a ser luz y faro de los pueblos hispanos.

EL NUEVO ESTADO

Este es el perfil del nuevo Estado, el que señalé en octubre del pasado año, y que vamos cumpliendo con paso firme y sin vacilaciones, el que es común a la mayoría de los españoles no envenenados por el materialismo o el marxismo; el que figura en el credo de Falange Española, el que encierra el espíritu de nuestros tradicionalistas, el que es factor común de los pueblos que, enterrando un liberalismo engañoso, han orientado su política por el camino de la autoridad, de enaltecimiento patrio y de justicia social, el que contiene nuestra historia española, tan pródiga en libertades efectivas, con sus cartas pueblas, fueros y comunidad, el que atesora la doctrina católica que la totalidad de la nación profesa.

Cuando en un pueblo que se creía vencido surge un movimiento grandioso como el nuestro, cuando de los triturados restos de un Ejército se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra causa, cuando se hace el milagro de cruzar por vez primera un Ejército los aires, cuando de la carencia absoluta de Marina se pasa con constancia, laboriosidad y valentía a dominar en el mar, cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada, cuando carentes de oro se sostiene y eleva nuestra economía en plena guerra, se mantiene el prestigio de nuestra moneda, el crédito de nuestra zona y la abundancia y baratura es norma de la vida interior de nuestros pueblos, cuando se dan los casos de heroísmo individual y colectivo que el mundo admira, y en cada combatiente hay un héroe y en cada prisionero un mártir, el optimismo más grande invade nuestro ánimo para gritar con orgullo: ¡Esta es España!

A TODOS LOS QUE LUCHAN

Por último, a esa juventud heroica que en las trincheras lucha, a esos beneméritos soldados que en los frentes resisten alegres las inclemencias del invierno, y dan con admirable desprendimiento su vida por España, les afirmo que sus sacrificios serán fecundos y que la España que se forja en los duros golpes de los campos de batalla, tendrá unidad y fortaleza, que nada dividirá a la España nacional, que la estrecha unión de la juventud española, generosa, noble, sin reservas, no se ha de ver por nada ni por nadie desvirtuada, porque quien pretendiera romper este ordenado movimiento nacional, haciendo destacar una inquietud bastarda queriendo beneficiarse de lo que tanta sangre cuesta, había de tropezar con el patriotismo viril de nuestra juventud y con el empuje de nuestros combatientes, que impondrían un severo castigo a toda tibieza o desunión en el camino de la patria.

ANTE LA VICTORIA FINAL

Yo os anuncio el patriotismo y la unión de todos los españoles, la unión más íntima en el servicio de la patria, y proclamo que muy pronto, terminada la guerra y organizada España, estaréis orgullosos de llamarnos españoles cuando el prestigio de nuestra nación la haga digna del respeto de las demás naciones, cuando nuestros barcos, potentes y majestuosos, pasen de nuevo la enseña de la patria por los mares, cuando nuestros aviones crucen los aires y al mundo lleven el resurgir de España, cuando los españoles todos alcéis los brazos y elevéis los corazones en homenaje de la patria, cuando en los hogares españoles no falte el fuego, el pan y la alegría de la vida, entonces podremos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires: Vuestra sangre ha sido fecunda, pues de una España en trance de muerte, hemos creado la Es-

paña que soñásteis cumpliendo vuestro mandato, y haciendo honor a vuestros heroicos sacrificios, y en los lugares de la lucha donde brilló el fuego de las armas y corrió la sangre de los héroes, elevaremos estelas y monumentos en que grabaremos los nombres de los que con su muerte, un día tras otro, van forjando el templo de la nueva España para que los caminantes y viajeros se detengan un día ante las piedras gloriosas y recuerden a los héroes artífices de esta gran patria española, ¡Españoles todos: con el corazón en alto, ¡Arriba España! ¡Viva España!

EL DISCURSO DEL GENERALISIMO DA LUGAR A UNA DELIRANTE MANIFESTACION DE ENTUSIASMO EN SALAMANCA

Al terminar el generalísimo su discurso, se formó una gran manifestación espontánea que recorrió las calles principales de Salamanca, dando vítores frenéticos entre el más delirante de los entusiasmos.

Una enorme masa de público se congregó frente al edificio donde se halla instalado el Cuartel General, oyéndose gritos insistentes que repetían a coro: —¡Franco! ¡Franco!...

Ante la insistencia de la multitud, el jefe del Estado se vió obligado a salir al balcón, desbordándose entonces materialmente el entusiasmo del público.

Cuando las clamorosas ovaciones se lo permitieron, el generalísimo habló en los términos siguientes:

—Lo que tenía que decir os lo he dicho ya por la radio. Sólo he de añadir que los nombres más heroicos del mundo, son los hijos de España.

—Voces de "¡Muy bien! ¡muy bien!" le interrumpieron, oyéndose a un hombre del pueblo gritar:

—¡Y tú el mejor!...

—Cuando se lucha en las trincheras como se lucha hoy aquí; cuando se defiende a España como la defienden hoy los falangistas, requetés y soldados, es que hay una razón y un pueblo que defender.

En este punto una voz gritó:

—¡Viva ese pueblo!

—A esta lucha, a esta sangre generosa, a este heroísmo, tiene que corresponder la retaguardia vibrando, animando a los combatientes, elevando el ánimo de España para acabar pronto la contienda, con la paz y con el triunfo de la justicia, con los ideales grabados en el corazón de todos los españoles; ideales de fraternidad, de amor a España, de grandeza... Que este movimiento es todo grandeza y por ello la unión ha de ser sagrada: como un abrazo de todos, porque juntos hemos de recorrer todos un glorioso camino, llevando sobre los hombros el Imperio legendario y tradicional que la juventud española forjara, fraguándolo con la sangre que pródiga vierte en los campos de España, y que está en el corazón de todos los españoles que gritan: ¡Arriba España! ¡Viva España!...

Una ovación indescribible acogió las frases finales del discurso, prolongándose hasta que el jefe del Estado se retiró del balcón del Cuartel General.

Ha hablado el caudillo...

He aquí el discurso del Generalísimo. Oración magnífica, de suprema importancia y máximo valor en estos momentos, y cuya transcripción íntegra hemos podido lograr gracias a lo que no podemos menos que calificar de verdadero alarde realizado por el servicio de Telégrafos en honor a la excepcional trascendencia del motivo.

Pero he aquí que el discurso nos trae de la mano al deber de un comentario y que este comentario representa para nosotros, frente a su masa densa, bien nutrida de bondades verdaderas e intensos fervores, el más grave, el más hondo y complicado deber.

Muchos de sus puntos esenciales podrían comentarse, pero cómo hacerlo, si todo él sólo se comenta, al ir derecho al corazón, al sentimiento, al alma del pueblo español?

Habla de unificación. Y al hacerlo, es como si recogiera en sus palabras el grito unánime del pueblo, que es clamor anhelante, que es deseo íntimo y fervoroso de todo buen patriota. Unificación absoluta. No de formas y maneras. No de modos externos y de matices. Sino de espíritu, de sentido y de intención. Unificación plena y estrecha, que cierre los márgenes del sendero y haga estrecho y recto, como para pasar una sola voluntad, el camino recto de los destinos de España.

Esto es, en síntesis, lo que el Generalísimo ha dicho. Y lo ha dicho, ¡es lo admirable!—, con las mismas palabras casi, por lo menos con el mismo sentido conque toda España,—la España pura y buena de las nobles intenciones,—desde hace bastante tiempo lo pensaba y lo sentía.

Pero hay algo más,—mucho más, mejor dicho—, en el discurso. Hay una acusación honda y grave lanzada a Europa. Acusación de incompreensión criminal en estos momentos tan deci-



Estado, don Ramón González de Mesa. 11.—"Nur der Freiheit gehort unser Leben", coro, Juventud Hitleriana. 12.—Viva el Caudillo. 13.—Himno Alemán. 14.—Himno Español.

DE SOCIEDAD

sivos como para España, para la civilización del mundo entero. Acusación honda y grave, contra el materialismo de las naciones que señala como "carentes de sensibilidad", a las que dice que no está el peligro para ellas, ni para ninguna otra, en los pueblos que sólo aspiran a edificar sobre sólidas bases el edificio ingente de su grandeza; que sólo reclaman aquello que impone la razón suprema de su prestigio. Que el peligro verdadero está en el bolchevismo destructor, en la revolución en marcha del comunismo ruso, que no crea sino que destruye, y que cifra su triunfo final precisamente en la destrucción.

¿Y el tema de la democracia? ¿No es cosa también que a casi todos los españoles nos sube, en pugna de grito sincero y rudo, a flor de labios desde lo más hondo del corazón? ¡Democracia! Democracia se llamó aquella forma vacua y vana, —democracia verbalista, como la califica el Caudillo—, del Estado liberal. Aquello no era democracia. Se puede decir ahora que vamos, como el generalísimo afirma en su discurso, a la democracia efectiva; a la democracia sincera que realmente interesa al pueblo: La democracia que ha de hacer que España entera se sienta gobernada en la medida de sus necesidades y sus anhelos, con la creación de un justicia verdadera, y un derecho público respetable y respetado, y todo lo que un pueblo necesita para ser grande, y digno, y progresivo y bueno.

Pero con ser todo esto interesante, lo es más que todo, en el discurso del Caudillo, por ser el eje, el centro, el vértice en torno al que todo gira y se mueve el motivo esencial, la raíz fundamental de su oración: El deber de unirnos todos; la obligación ineludible de responder todos a un solo y único mandato. A un solo espíritu y a una sola razón.

Postulado recto y firme. Trayectoria rotunda y precisa de la única actuación posible en la España de hoy con miras a la España del futuro. Pauta severa, senda única, para hacer coincidir en ella todas las voluntades, todas las intenciones y todos los anhelos de España.

Posado y presente unidos ante el futuro. El progreso y la tradición de la mano frente a la puerta abierta del porvenir. Y para todos, como norma única, como sólo premio posible, el cumplimiento estricto de un deber supremo de sacrificio y abnegación.

Tal el espíritu de este gran discurso del Generalísimo, página suprema que guardará, con máximo honor preferente, entre las más gloriosas de sus anales, la Historia de España.

Su repercusión alcanzará a los más alejados rincones del suelo español. Por que ha obrado el milagro de hacer que por primera vez, aún después de la fecha gloriosa del 18 de julio, nos hayamos convertido todos los españoles de que si queremos, con sólo seguir el gesto del Caudillo, será un hecho positivo, en plazo breve, el magnífico Imperio español.

Para ello bastará sólo conque, siguiendo el mandato inflexible del Jefe del Estado, comprendamos todos que es llegado el momento de unirnos para las dos cosas fundamentales que España necesita: Para acabar la guerra y para preparar la paz.

Esto es lo que el Generalísimo acaba de pedir al pueblo español. Y eso es lo que el pueblo español espera quien, a cambio de tan poco, nos ofrece, como en bandeja de plata, la esperanza risueña e inmediata de la victoria final.

Gobierno civil

Día del Plato Unico
Relación de las cantidades recaudadas por el Día del Plato Unico, correspondiente al día 1 de abril de 1937:

Isla de Tenerife
Adeje, pesetas 97'15; Arafo, 47'45; Arico, 182'45; Arona, 168'75; Buenavista, 215'25; Candelaria, 164'50; Fasnia, 175'50; Garachico, 202'00; Granadilla, 143'30; Guancha, 106'40; Guía de Isora, 121'25; Güimar, 481'85; Icod, 299'95; La Laguna, 2.039'75; La Matanza, 219'20; La Orotava, 1.304'5; Puerto de la Cruz, 1.213'80; Realejo Alto, 186'00; Realejo Bajo, 193'55; El Rosario, 298'75; San Juan de la Rambla, 110'55; Santa Cruz de Tenerife, 18.137; Santa Ursula, 105'85; Santiago del Teide, 63'35; Sauzal, 109'45; Los Silos, 116'55; Tacoronte, 832'40; Tegueste, 156'25; La Victoria, 107'70; Vilaflor, 67'05; El Tanque, 97'00. Total, pesetas 27.764'85.
Faltan los datos de los pueblos de San Miguel y Puntagorda, por no haberlos recibido aún.

Isla de La Palma
Barlovento, 28'50; Breña Alta, 141'25; Breña Baja, 69'15; Fuencaliente, 44'90; Garafia, 121'70; Los Llanos, 151'25; Mazo, 219'20; El Paso, 137'65; Puntallana, 122'30; San Andrés y Sauces, 69'30; Santa Cruz de la Palma, 1.145; Tazacorte, 54'10; Tijarafe, 106'45. Total, 2.410'75 pesetas.

Isla de la Gomera
Aguilo, 47'45; Alajeró, 78'25; Arure, 45'35; Hermigua, 103'40; San Sebastián, 169'80; Vallehermoso, 72'75. Total, 517'00 pesetas.

Isla del Hierro
Valverde, 312'35; Frontera, 97'65. Total, 410 pesetas.

Isla de Tenerife, 27.764'85; Isla de La Palma, 2.410'75; Isla de la Gomera, 517'00; Isla del Hierro, 410'00. Total, 31.102'60 pesetas.

Relación de las multas impuestas por el Excmo. señor Gobernador civil a los individuos que se han negado a satisfacer cantidad alguna o han entregado cantidades en desproporción con sus medios de fortuna a El Día del Plato Unico, el primero de abril del corriente año:
EL TANQUE.—Felipe Hernández Feles, 50 pesetas.
ADEJE.—Con 50 pesetas: Antonio González Afonso, José Hernández, Juan Luna.
Con 25 pesetas: Manuel Toledo García, Manuel García, Manuel Roque, Eduardo Esquivel Menor, María Toledo, Eladio García.
Con 10 pesetas: José García Casañas, José Rivero, José Bello Rodríguez.
REALEJO ALTO.—Con 100 pesetas: Isidro Díaz Regalado.
Con 50 pesetas: Gonzalo González Pérez, José Yanes.
Con 25 pesetas: María González Pérez, Felipe González, Rafaela García.
SANTA URSULA.—Con 10 pesetas:

María Yumar Gómez, Fernando Pérez, CANDELARIA.—Con 10 pesetas: Domingo Alonso.
ARONA.—Con 25 pesetas: Antonio García Díaz, María González Toledo, José Domínguez.
Con 10 pesetas: Antonio Afonso Sierra, Ignacio González, Benito García González, Francisco Domínguez, Gregorio Sierra, Alfredo Sierra Melo, Eutiquio Domínguez, Agustín Alayón Gómez, Antonio Cabeza, Efigenia García, Eugenio González, Francisco González, Antonio González Sierra, José Martín, Antonio León Sierra, Tomás Hernández González.
ARICO.—Con 25 pesetas: Rosaura Hernández, Fabio Morales, Domitila Díaz, Epifanio Morales, Diego Delgado, José Romero.
LOS LLANOS.—Con 25 pesetas: Manuel Pérez Paz, Juan Calero, Adelina Carballo, Blanca Jaubert, José María Pérez, Octavio Barreto, Secundino Hernández, José Toledo Pino.
AGULO.—Con 10 pesetas: Nicolás Sagredo Hernández.
BUENAVISTA.—Con 25 pesetas: Isabel Martín, viuda de González.
Con 10 pesetas: Jesús Díaz Hernández, Gonzalo Martín, Policarpo Hernández Linares, Diego Díaz García, Miguel Morín Hernández, Josefa Martín Fajardo, Antonio Díaz Rodríguez, Fernando Martín García, José Donis, Alfonso Díaz, Fidel Díaz Lorenzo, Antonio Lorenzo, Justino Lorenzo, Ricardo Palenzuela, Domingo Cubas, José Martín Jiménez, Manuel Linares, Manuel Jiménez, Juan González del Rosario, Ricardo Lorenzo Luis, María Waló, Jesús Hernández Dorta, Sofia Martel Martín, Diego Lorenzo, Cándida Salvador, Secundino Lorenzo.

También han sido multados por el Excmo. señor Gobernador civil, con 100 pesetas, los alcaldes de Puntagorda, San Miguel, Santiago del Teide, Tijarafe, Barlovento y Tazacorte, por no haber remitido la liquidación en el plazo señalado.

El domingo, en el Sur de la Isla
Celebración de las conferencias patrióticas
El domingo último, como habíamos anunciado, tuvo lugar en el Sur de la isla la celebración de las conferencias patrióticas organizadas por la Delegación de Prensa y Propaganda.
Las localidades donde se llevaron a cabo los actos de referencia, fueron Güimar y Arafo, tomando parte en ambos los oradores don Emilio Gutiérrez Ossuna, don Juan Martí y Martínez-Ocampos y el Delegado de Prensa y Propaganda, don Ramón González de Mesa, haciendo la presentación de los oradores, en la Villa de Güimar, el alcalde de esta localidad.
Dichos actos se vieron muy concurridos, dándose cita en los mismos nutridas representaciones sociales, así como autoridades y milicias armadas, destacándose una sugestiva representación femenina.
En Arafo, principalmente, las conferencias constituyeron un resonante éxito, asistiendo una enorme multitud poseída del mayor entusiasmo, que siguió con el más vivo interés la palabra de los oradores.
Estos abundaron en patrióticos conceptos de divulgación y exaltación nacionalista, mereciendo del auditorio nutridos y prolongados aplausos.
En síntesis, un nuevo triunfo para la campaña patriótica que con tanto acierto lleva a cabo la Delegación de Prensa y Propaganda a través de la isla.

Falange Española

Regreso de nuestro jefe territorial
Acompañado de su secretario particular y elementos de escolta, ha regresado de su viaje a Las Palmas, donde pasó varios días en visita de inspección a las organizaciones de Falange, nuestro camarada Jefe territorial, don Antonio M. Casañas y González de Chávez.
Falange de Tenerife le da su bienvenida con el brazo en alto.

Telegramas
La Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS, con motivo del merecido ascenso a general, del ilustre coronel Yagüe, figura relevante de nuestro movimiento, con fecha 15 del actual le telegrafió lo siguiente:
"Coronel Yagüe.—Sevilla.
Jefatura Provincial Falange Tenerife felicita vuestro ascenso y se felicita por merecido ascenso. Saludos. ¡Arriba España!"
A cuyo telegrama contesta el general, con fecha 16, desde Yuncos, lo siguiente:
"Jefe Provincial de Falange Española, Tenerife.
Agradezco vuestra cariñosa felicitación, saludo a todos los camaradas azules, y ¡Arriba España! Yagüe."

Lo que se hace público para satisfacción de todos los camaradas de Falange. ¡Arriba España!

El Grupo Protector del Soldado

El Grupo Protector del Soldado, compuesto por distinguidas señoras, está realizando una plausible obra en beneficio de los bravos soldados que luchan por la causa de España. Ello lo demuestran plenamente los telegramas que transcribimos a continuación.
El capitán Zerolo, desde Sigüenza, envía el siguiente telegrama:
"Ruego haga público agradecimiento herido este Hospital magnífico obsequio Grupo Protector Soldado, digno ejemplo patrio. Viva Tenerife.—Zerolo."

También se ha recibido este otro telegrama del capitán Lluna, desde Navalcarnero:
"Emocionados al recibir nobilísimo recuerdo y espléndido regalo agradecemos de todo corazón."

Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería núm. 2

Presión atmosférica media, 764.3; temperatura media, 21.8; temperatura máxima, 27.4; temperatura mínima, 16.6; humedad media, 59; dirección media del viento, E; velocidad media del viento en km. x h, 14; estado del cielo, despejado; estado del mar, marejada.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de Abril de 1937.

VIAJEROS

Ha llegado de Santa Cruz de la Palma, don Carlos Mendoza.
—De Las Palmas ha regresado el director de la Eléctrica, don Gustavo Brandstetter.

BODAS

En esta capital ha contraído matrimonio la simpática señorita Dalmacia Pérez Salazar, con el apreciable joven, don Juan Burne Martín.
A la nueva pareja deseamos muchas felicidades.

LOS SOLDADOS TINTERFENOS

En el vapor "Ciudad de Melilla" llegó anteaayer, domingo, de la Península, con escala en Las Palmas, nuestro paisano el soldado voluntario del segundo Batallón expedicionario de Tenerife don Pedro Rumeu Mandillo, hijo de nuestro distinguido amigo el depositario de Fondos del Cabildo Insular de Tenerife, don Pedro Rumeu García.
Como hemos anunciado, dicho soldado, por su valiente comportamiento en un servicio especial que efectuó en las operaciones verificadas en el sector del río Jarama, frente a Madrid, en el que resultó herido, fué ascendido a cabo y propuesto por el comandante Machado, jefe del mencionado Batallón, para la Medalla Militar, una de las más altas recompensas en el glorioso Ejército nacionalista.

Para atender a su convalecencia ha llegado a esta capital, habiendo sido objeto de cariñosas muestras de simpatía por los numerosos amigos que fueron al muelle a recibirlo.
Al saludarle muy cordialmente, le reiteramos nuestras felicitaciones y el deseo de que entre su distinguida familia tenga pronto un completo restablecimiento, quien como él ha sabido comportarse tan destacadamente en la noble cruzada por Dios y por la Patria que está llevando a cabo el heroico Ejército acudillado por el generalísimo Franco.

HERIDO EN EL FRENTE

En los últimos combates librados en el frente de Madrid, y en los que se cubrieron de gloria las fuerzas nacionales, resultó herido, aunque afortunadamente de carácter leve, nuestro compañero de Redacción, Julio Tudela Dorta, soldado voluntario del primer Batallón expedicionario de Tenerife.
Desde que las tropas nacionales llegaron a las puertas de Madrid, dicho

EL ACTO DEL DOMINGO

El Comandante General en la Cruz Roja

El pasado domingo se dijo en la Parroquia de la Concepción una misa en sufragio del alma del joven Juan Suárez González, soldado de Infantería y ambulante-camillero de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de esta capital, muerto honrosamente en el campo de batalla.
Después de la misa, a la que asistieron las autoridades locales y numerosos público, visitó el Comandante general del Archipiélago, general Guerra Zagalá, el local de la Ambulancia, pasando revista a los componentes de la misma, acompañado de su ayudante, el comandante de Infantería, don Ramiro Llamas del Toro.
Al llegar el general al local de la Cruz Roja, fué cumplimentado por el presidente-delegado de la Institución, Comisario de Guerra, don Luis G. Landero Ballester, que le presentó al alto personal de la misma, presidenta de Honor, doña María Ballester de Yanes; secretaria, señorita Sofia L. Poggio; doña Soledad Casariego de Morales Ruiz, doña Clotilde Díaz de G. Landero; jefe de la Ambulancia, don Domingo de Fuentes Padrón, y Comisario, don Carmelo Cabral.

El general se mostró complacido de la presentación, espíritu y corrección del personal de la Ambulancia, manifestándose así al Delegado presidente, quien, a su vez, transmitió las felicitaciones recibidas a los jefes de la misma.
También recorrió la primera autoridad militar las dependencias de la benéfica institución, quedando, según dijo, gratamente impresionado de lo bien

montados que se encuentran todos los servicios, en los que se aprecia el celo del personal que los tiene a su cargo.
Hizo, asimismo, grandes elogios del Dispensario, y al enterarse del número de pacientes que diariamente reciben asistencia en él,—unos 35 de cirugía, 15 de medicina y 10 de especialidades—, lo que comprobó por los libros-registros de los médicos, hizo más patentes y calorosas sus felicitaciones y demostraciones de simpatía a quienes tal obra realizan, haciendo un verdadero derrame de constancia, entusiasmo y voluntad, sin contar apenas con recursos para ello.

Al terminar su visita el general Guerra Zagalá, repitió sus plácemes al señor Gómez-Landero, quien agradeció los benévolo y halaguetos conceptos de la primera autoridad, encargándose de transmitirlos al personal de la Institución.
Después del acto de la revista, el jefe de la Ambulancia, señor de Fuentes Padrón, reunió a todos los componentes de la misma, elogiando su comportamiento y dándole cuenta de los elogios y felicitaciones recogidos de labios del Comandante General.

Nosotros también queremos unir a aquella honrosa felicitación la nuestra merecida una vez más por el personal de la Cruz Roja, y muy especialmente por sus directores, señora Ballester de Yanes, señorita de Poggio, y señores G. Landero, Ballester y Fuentes, a cuya constancia, voluntad y entusiasmo se debe en gran parte que perdure y sea cada vez más elevado y ferviente el espíritu de la humanitaria Institución.

Conferencia de divulgación del tema corporativo

El jueves, 22 del corriente, tendrá lugar en el Ateneo de La Laguna, a las seis y media de la tarde, la segunda charla del curso de divulgación del problema corporativo, de palpitante actualidad, a cargo del Rector de la Universidad de La Laguna, don José de Escobedo y G. de Alberdi.
El disertador explicará, con su reconocida competencia, el concepto del corporativismo y sus relaciones con las tendencias filosóficas contemporáneas.

Próximo festival benéfico en el Parque Recreativo

El próximo jueves, 22 del corriente, tendrá lugar en el Parque Recreativo un interesante festival artístico cinematográfico regional, organizado por la Masa Coral Tinerfeña, a beneficio de las Cantinas Escolares.
Figuran en el programa de esta fiesta el estreno del sugestivo reportaje del notable fotógrafo Sr. Benítez, sobre el "Día Regional", de las pasadas Fiestas de Mayo, cuya cinta nos presentamos lo más saliente y característico de nuestras costumbres isleñas. La Masa Coral interpretará varios Coros de carácter regional, y el Cuadro típico de dicha Sociedad nos deleitará nuevamente con sus cantos y bailes típicos regionales.
No dudamos que dado el interés del programa y el fin altamente benéfico que se persigue, esta fiesta constituirá un éxito rotundo.

De los pueblos

TACORONTE
Velada
Próximamente se celebrará en el Cine Metropolitano de esta ciudad, una velada artístico-musical, organizada por Falange Española de las JONS, de esta localidad, con la cooperación del cuadro artístico de la sociedad "Unión y Recreo", y varios elementos de la capital.
Como mantenedor de la fiesta actuará el jefe de Prensa y Propaganda Pro-

Batallón defiende las posiciones de la Casa de Campo, habiendo sido propuesto para la Medalla Militar.

ENFERMOS

Se halla restablecido de su enfermedad, el coronel jefe del Regimiento de Infantería Tenerife, don José Cáceres Sánchez.
—Ha sido sometida a una intervención quirúrgica, una pequeña hija del ex-concejal de este Ayuntamiento y estimado amigo nuestro, don Ruy Sansón y Pons.
—Se encuentra enfermo de algún cuidado, el práctico de este puerto, don Agustín Barbuzano García.

NECROLOGIA

En la madrugada de ayer dejó de existir en esta capital el Excmo. señor don Carlos Campos Ortiz, general de Brigada retirado y persona que por sus dotes de caballerosidad y la afabilidad de su trato, gozaba de grandes amistades en el seno de la sociedad tinerfeña, entre las cuales ha sido muy sentido su fallecimiento.
A las cinco de la tarde de ayer se efectuó el sepelio del finado, precediendo al féretro, que iba cubierto con la bandera nacional, el clero de la Concepción, y figurando en la presidencia del duelo el general gobernador, señor Alonso; Gobernador civil, señor Fuentes Serrano; ayudante del Comandante General, comandante señor Llamas del Toro; alcalde de esta capital, señor Vara Terán; presidente del Cabildo Insular, señor Maldonado, el religioso, P. Eguarum, de la Compañía de Jesús y don Felipe P. Ravina.
Asistieron también comisiones de los diversos Cuerpos de la guarnición y representaciones civiles, así como numerosos amigos de la familia del finado.
Un batallón de Infantería, al mando del comandante don Alvaro Fernández, escoltó el féretro, rindiendo los honores de ordenanza.
Reciban los familiares del distinguido general fallecido el testimonio de nuestra condolencia.
—Anoche dejó de existir en la Cuesta la respetable señora doña Dolores Montelongo Felipe, que por sus bellas prendas de carácter gozaba de gran estimación en el seno de sus numerosas amistades.
El sepelio de la finada se verificará a las cuatro de la tarde de hoy.
Reciban sus hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

EL ACTO DEL DOMINGO

El Comandante General en la Cruz Roja

El pasado domingo se dijo en la Parroquia de la Concepción una misa en sufragio del alma del joven Juan Suárez González, soldado de Infantería y ambulante-camillero de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de esta capital, muerto honrosamente en el campo de batalla.
Después de la misa, a la que asistieron las autoridades locales y numerosos público, visitó el Comandante general del Archipiélago, general Guerra Zagalá, el local de la Ambulancia, pasando revista a los componentes de la misma, acompañado de su ayudante, el comandante de Infantería, don Ramiro Llamas del Toro.
Al llegar el general al local de la Cruz Roja, fué cumplimentado por el presidente-delegado de la Institución, Comisario de Guerra, don Luis G. Landero Ballester, que le presentó al alto personal de la misma, presidenta de Honor, doña María Ballester de Yanes; secretaria, señorita Sofia L. Poggio; doña Soledad Casariego de Morales Ruiz, doña Clotilde Díaz de G. Landero; jefe de la Ambulancia, don Domingo de Fuentes Padrón, y Comisario, don Carmelo Cabral.

El general se mostró complacido de la presentación, espíritu y corrección del personal de la Ambulancia, manifestándose así al Delegado presidente, quien, a su vez, transmitió las felicitaciones recibidas a los jefes de la misma.
También recorrió la primera autoridad militar las dependencias de la benéfica institución, quedando, según dijo, gratamente impresionado de lo bien

EL ACTO DEL DOMINGO

El Comandante General en la Cruz Roja

El pasado domingo se dijo en la Parroquia de la Concepción una misa en sufragio del alma del joven Juan Suárez González, soldado de Infantería y ambulante-camillero de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de esta capital, muerto honrosamente en el campo de batalla.
Después de la misa, a la que asistieron las autoridades locales y numerosos público, visitó el Comandante general del Archipiélago, general Guerra Zagalá, el local de la Ambulancia, pasando revista a los componentes de la misma, acompañado de su ayudante, el comandante de Infantería, don Ramiro Llamas del Toro.
Al llegar el general al local de la Cruz Roja, fué cumplimentado por el presidente-delegado de la Institución, Comisario de Guerra, don Luis G. Landero Ballester, que le presentó al alto personal de la misma, presidenta de Honor, doña María Ballester de Yanes; secretaria, señorita Sofia L. Poggio; doña Soledad Casariego de Morales Ruiz, doña Clotilde Díaz de G. Landero; jefe de la Ambulancia, don Domingo de Fuentes Padrón, y Comisario, don Carmelo Cabral.

El general se mostró complacido de la presentación, espíritu y corrección del personal de la Ambulancia, manifestándose así al Delegado presidente, quien, a su vez, transmitió las felicitaciones recibidas a los jefes de la misma.
También recorrió la primera autoridad militar las dependencias de la benéfica institución, quedando, según dijo, gratamente impresionado de lo bien

Conferencia de divulgación del tema corporativo

El jueves, 22 del corriente, tendrá lugar en el Ateneo de La Laguna, a las seis y media de la tarde, la segunda charla del curso de divulgación del problema corporativo, de palpitante actualidad, a cargo del Rector de la Universidad de La Laguna, don José de Escobedo y G. de Alberdi.
El disertador explicará, con su reconocida competencia, el concepto del corporativismo y sus relaciones con las tendencias filosóficas contemporáneas.

Próximo festival benéfico en el Parque Recreativo

El próximo jueves, 22 del corriente, tendrá lugar en el Parque Recreativo un interesante festival artístico cinematográfico regional, organizado por la Masa Coral Tinerfeña, a beneficio de las Cantinas Escolares.
Figuran en el programa de esta fiesta el estreno del sugestivo reportaje del notable fotógrafo Sr. Benítez, sobre el "Día Regional", de las pasadas Fiestas de Mayo, cuya cinta nos presentamos lo más saliente y característico de nuestras costumbres isleñas. La Masa Coral interpretará varios Coros de carácter regional, y el Cuadro típico de dicha Sociedad nos deleitará nuevamente con sus cantos y bailes típicos regionales.
No dudamos que dado el interés del programa y el fin altamente benéfico que se persigue, esta fiesta constituirá un éxito rotundo.

De los pueblos

TACORONTE
Velada
Próximamente se celebrará en el Cine Metropolitano de esta ciudad, una velada artístico-musical, organizada por Falange Española de las JONS, de esta localidad, con la cooperación del cuadro artístico de la sociedad "Unión y Recreo", y varios elementos de la capital.
Como mantenedor de la fiesta actuará el jefe de Prensa y Propaganda Pro-

LA SEÑORA
Doña Dolores Montelongo Felipe
HA FALLECIDO
Sus hijos, doña Carmen Recco Montelongo (ausente), don José, doña Teodosia y don Adolfo; sobrinos, hijos políticos, nietos y demás familia;
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria, cita en La Cuesta, al cementerio de La Laguna; favor que agradecerán profundamente, La Cuesta, 20 de Abril de 1937.

EL JOVEN
Don Domingo Espinosa Rodríguez
Cabo de Infantería, que murió el 9 del actual en el frente de Madrid en defensa de España
Sus hermanos, doña Néida, don Miguel, don Manuel, don Santiago y doña Candelaria; hermanos políticos, don Rosendo Rodríguez, doña Enriqueta Valiente, doña María de los Reyes Torres y doña Nena Galindo; sobrinos, tíos, primos y demás parientes;
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá mañana, a las 6 de la mañana, en la iglesia de la Concepción, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 20 de abril de 1937.

LA SEÑORA
Doña Rogelia Rodríguez
VIUDA DE ESPINOSA
Falleció en esta capital el 16 del actual
Sus hijos, doña Néida, don Miguel, don Manuel, don Santiago y doña Candelaria; hijos políticos, don Rosendo Rodríguez, doña Enriqueta Valiente, doña María de los Reyes Torres y doña Nena Galindo; sobrinos y demás parientes;
Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá mañana, a las 6 y media, en la iglesia de la Concepción, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 20 de abril de 1937.

Sindicato Español Universitario
Nota de la Jefatura Provincial
Por la presente se advierte a todos los camaradas pertenecientes a nuestro Sindicato que deben vestir continuamente nuestro uniforme, y especialmente en las horas de clase. Cualquier incumplimiento de esta orden me será comunicada por los Delegados de Centros.
Asimismo se pone en conocimiento de los militantes de primera y segunda línea, afiliados a nuestro Sindicato, que deben llevar nuestro emblema en la forma que se ha dispuesto.
Lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas para su exacto cumplimiento.
Santa Cruz de Tenerife, 19 de abril de 1937.—El Jefe Provincial del SEU.

EMPRESAS DE AGUAS
COMUNIDAD "EL ROQUE"
Habiendo sido demandada esta Comunidad, en acto conciliatorio, por el contratista de la perforación, don Isidoro Suárez Morin, por adeudarsele en esta fecha la cantidad de seis mil pesetas, como resultante de dos anulaciones, tomando como base el acuerdo de 3 de marzo de 1935, y dadas las circunstancias que se atraviesan en la actualidad, por la presente se convoca a junta general extraordinaria, para el próximo domingo, 25 del actual, y hora de las dos de la tarde, en la casa-habitación de don Tranquillo Luis Álvarez, en Santa Ursula, a fin de tratar de los siguientes particulares:
1.—Acta anterior.
2.—Dar cuenta de la interposición de acto conciliatorio aludido.
3.—Acordar los medios conducentes a saldar la reclamación interesada.
4.—Todas las manifestaciones que los asistentes tengan por conveniente.
Caso de no haber suficiente número, se celebrará una hora después con los que asistan, advirtiéndose que las resoluciones tendrán carácter ejecutivo.
La Orotava, 18 de abril de 1937.—El secretario, Diego Padilla.—El presidente, Manuel Correa Gómez.

Junta Provincial de Economía
CIRCULAR
Reunida la ponencia correspondiente acordó tasar los artículos que a continuación se citan:
Judías blancas corrientes
Al por mayor, con salida, 98'00 pesetas, los 100 kilos; en plaza, 98'55; al detall, 1'10 kilo.
Lentejas canelas corrientes
Al por mayor, con salida, 99'65, los 100 kilos; en plaza, 100'20; al detall, 1'10 el kilo.
Jabón alemán amarillo
Pastilla de 250 gramos, caja de 100 pastillas; con salida, 33'00; en plaza, 33'50; al detall, 0'45 pastilla.
Santa Cruz de Tenerife, 19 de abril de 1937.

Clínica operatoria "Capote"
PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE
Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos.
El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde.
Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente.
RAMBLA XI DE FEBRERO, 64 TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad
BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO
SALDO DE IMPOSICIONES: PESETAS 11.000.000
LA LAGUNA, Plaza de la Catedral, número 7.
LA OROTAVA, calle de Inocencio García Feo, número 5.
GUILMAR, Plaza de la Iglesia, número 7.
ICOOD, San Agustín, número 6.
ESTA CAJA DE AHORROS ES DE TENERIFE; SUS BENEFICIOS NO SALEN DE NUESTRA ISLA Y SUS FONDOS FOMENTAN EL TRABAJO Y CREAN LA RIQUEZA
BAJO Y CREAM LA RIQUEZA
EDIFICIO SOCIAL, CALLE DE PEREZ GALDOS, NUMEROS 9 Y 11 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Por 2 corchos
DE LOS VINOS Y COGNACS
González Byass
SE REGALA UN PRECIOSO ESTUCHO LLENO DE MAGNIFICA COLONIA EN LA PERFUERIA
COSTA AZUL

¡Déjese Ud. de Dentífricos a Medias que no Hacen más que Media Tarea!
Un dentífrico que se limita a limpiar los dientes deja incompleta su misión. Urge también cuidar las encías y mantenerlas libres de infección. Y FORHAN'S es el dentífrico que hace ambas cosas.
Note usted el cambio favorable, apenas empiece a usar Forhan's. Fíjese en la brillante blancura que adquieren sus dientes ¡y en lo firmes y sanas que sus encías se ven y se sienten! Un ingrediente especial que no se encuentra en ningún otro dentífrico, excepto Forhan's, defiende a las encías contra posible infección.
7FS11
Forhan's
Limpia la Dentadura Conserva las Encías
La Pasta Dentífrica Original para DENTADURA Y PARA ENCÍAS Fórmula del Dr. R. J. Forhan

Auditoría de Guerra

Se ha terminado, sin responsabilidad, el procedimiento previo seguido contra Antonio Saavedra Ramos...

Pérez, por no haberse justificado los hechos denunciados contra el mismo.

Ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra, condenando a los individuos que se expresan a las siguientes penas:

Sobresesimientos

Han sido aprobados los sobresesimientos de las causas seguidas: Contra el paisano, Lázaro Molina Afonso...

Parque Recreativo

A las 6'30 y a las 10, butaca 1 peseta. Cifesa presenta la opereta NO ME OLVIDES. Por el tenor Benjamino Gigli y Magda Schneider.

Royal Victoria

A las 6'30, 8'15 y 10, presenta Filmófono, S. A., su producción en español SIN FAMILIA. Por el pequeño gran actor Robert Lynen...

Cine Numancia

A las 6'30 y 10, precio pesetas 1'50. Estreno del drama en español de la casa Cifesa, y protagonizado por Hertha Thiele, Fritz Albert y Theodor Loos.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 7 y media, la maravillosa producción dramática CLARO DE LUNA. Por Lawrence Tibet y Grace Moore.

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros. SALIDAS DEL MES DE ABRIL. El magnífico vapor BETANCURIA, el día 21, para LONDRES.

Yeoward Line

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS. El vapor GARTBRATTAN cargará en este puerto el martes, 20 de abril, con destino a LIVERPOOL, DIRECTO, admitiendo fruta todo el día.

Vapores para Casablanca y Marsella

SERVICIO DE LA COMPANIA "PAQUET". Abril, 30.—S/S KOUTOUBIA para Casablanca, Tánger y Marsella. Salvo contraorden, estos vapores admiten pasaje y carga hasta el medio día de la fecha fijada para su escala en este puerto.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR. RELACION DE LOS BUQUES QUE SALDRAN DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA. Lunes, 19, a las 24.—Vapor GOMERA. Martes, 20, a las 11.—LA PALMA.

JACOB AHLERS Sta. Cruz de Tenerife

Table with columns: VAPORES, HAMBURGO, BREMEN, AMBERES, LISBOA, LLEGADA A TENERIFE. Includes dates and ship names like TUBINGEN, NEMEA, USARAMO, INGO.

AGENTES DONDE ESTOS BUQUES CARGAN: HAMBURGO: Woermann-Linie A. G. (Ausg. Frachtabt). BREMEN: Hamburg-Bremer Africa-Linie. ROTTERDAM: F. A. Voig & Co. (van Vollenhoven straat 14).

Futbol

El Price derrota por 1-0 al Unión

El campeonato tinerfeño ha entrado en una fase de gran interés, y prueba evidente de ello es que cada domingo se ven más poblados los graderíos de nuestro primer campo de deportes.

Resultó el partido bastante entretenido y de gran movilidad. No hubo muchas jugadas de calidad ni de técnica, pero sí entusiasmo en los jugadores, que repercutió en los graderíos, y hubo también, ¿cómo no?, ratos de verdadera emoción.

En la primera parte, de alternativas de juego, consiguió el Price su único tanto, que después habría de ser el de la victoria. Una buena jugada de la línea de medios, y un tiro rápido y raso de Mariano Luque, desde la línea de penalty, el Unión, en diferentes ocasiones, arrojó de firme en sus ataques, pero se estrelló casi siempre con la defensa del Price, segura y colocada, y en la portería con Julio Fernández, baluarte firme de la muchachada de la Ramba.

Y faltando quince minutos para terminar, se originó la jugada que motivó la suspensión del partido. Roig avanzó rápido y decidido sobre el marco del Unión, y cuando se disponía a atravesar la línea de penalty, Mesa II, viéndolo el peligro, agarró al extremo del Price, cortándole la iniciativa. El árbitro, como es natural, pitó la falta, pero el Unión, principalmente su capitán, no quiso acatar el fallo arbitrario, retirándose del campo, cuando el marcador señalaba 1-0 a favor del Price.

Sobre esto queremos hacer un comentario. De nuestra pluma han salido siempre cálidos elogios para las huestes unionistas. Pero, en esta ocasión, una pluma imparcial y sensata tiene que censurar enérgicamente la actitud del equipo del Cabo, principalmente la de su capitán, que desde notablemente de la caballería y disciplina de los jugadores de un equipo.

El Unión discutió el fallo del árbitro. Un fallo justo, que en ningún momento debió protestar, y mucho menos en esa actitud, a todas luces antideportiva, que culminó con la retirada del equipo, sin tener consideraciones para un público, siempre respetable.

Y el Price, el "gallito" del campeonato, se ha colocado en el primer puesto. Ha quedado evidenciado que con su presencia el campeonato ha tomado animación y colorido, realizando las tribunas la presencia de las simpáticas chicas de la Ramba, anónimas madrinanas del ya popular Club.

LOS NOVELES

El domingo jugaron en el Stadium los equipos Tarraza y Pequeño Price, terminando el encuentro con el tanteo de 3-2 a favor de este último.

AVISO

El presidente del Consejo de Administración de la VITABANA DE TENERIFE, S. A., en la imposibilidad material de invitar a todos y cada uno de los señores accionistas a la inauguración de su fábrica de harinas "VITABANA", se complace en hacerlo por medio de la presente, agradeciéndoles su asistencia el próximo miércoles, día 21, a las cinco de la tarde.

UNION-CASTLE LINE

El magnífico vapor-correo inglés, GLOUCESTER CASTLE, de 8.000 toneladas, es esperado en este puerto el próximo domingo, día 25 de abril, admitiendo pasajeros de primera clase para SOUTHAMPTON. Para informes: HAMILTON Y CIA., SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Gacetillas

La Comisión Gestora del Ayuntamiento ha acordado expropiar la casa donde estuvo establecido el almacén "El Siglo", a la entrada de las calles de Imeldo Seris y Angel Guimerá, con el fin de facilitar el ensanche de aquel sector.

EL RADIO CLUB de Tenerife ha aumentado notablemente la potencia de sus emisiones. Ahora es posible recibir sus programas perfectamente, sin necesidad de instalar una antena complicada y costosa, con nuestros pequeños receptores a galena, marca "Pikkolo". Precio a partir de 1950 pesetas.

¡INGLES! Horace Whitten, profesor especializado en la enseñanza del idioma. Palace Hotel, Plaza Iglesia. Tfno. 1070.

EL R. P. JUAN VILLA, Escolapio y Maestro Superior, se ofrece para dar clases particulares.—Informes: Hotel Orotava, de 10 a 1.

FLIJADOR "LUXOL".—Sobre grande, 1 peseta; sobre pequeño, 60 céntimos.

DEPOSITO DE PLATANOS, verdes y maduros al natural, Cruz Verde, 5. Ventas al por mayor y detall. Precios especiales para hoteles y pensiones. No olvidarse: Los mejores plátanos de la isla los encuentra en Cruz Verde, 5. Fruterías de Tenerife. Comprende en este depósito y ganarán dinero.

SE COMPRAN vacas que den gran cantidad de leche y estén recién paridas. Informes Imeldo Seris, teléfono 581.

INTERESA habitación con puerta independiente, a ser posible amueblada, en sitio céntrico. Dejar nota en la Administración de este diario, iniciales A. B.

POR MARCHAR A LA PALMA, dentro de breves días.—Nada de superstición, sino un estudio exacto para averiguar los hechos más importantes pasados, presentes y venideros; como: duración de vida, carácter, talento, aptitud, amores, fortuna, peligros, viajes, muertes de personas queridas, enfermedades, etc. Consulta, de 10 a 12 y de 3 a 5. Consultas a domicilio.—Dirección: Hotel Paris House, teléfono 117; Doctor Rogelio García González.

¡ATENCIÓN, señoras! Consultas gratis para manchas, barros y corrección de arrugas. Cada limpieza, 5 pesetas. Tratamiento completo, 10. Aprovechen la ocasión. Se garantiza el trabajo, si se cumplen las instrucciones. Hotel Olsen, Castillo número 72. Teléfono 574. Días de recibo: lunes, miércoles y viernes, de 10 a 1 y de 3 a 7 de la tarde.

SE ALQUILA un chalet moderno, amueblado, en la Ramba del General Franco, prolongación a 25 de Julio.—Informarán en el mismo.

BASCULA.—Se desea comprar una, usada, que esté en buen estado.—Informarán, en la calle de Emilio Calzadilla, 36, Colegio.

SE VENDEN, a ambos lados de la calle de San Sebastián, amplios solares, a bajo precio. Informes teléfono, 626.

SE VENDE UN SOLAR enclavado en el barrio de Vistabella, a 30 metros de la carretera, con una superficie de 2.300 metros cuadrados. Informes: San Pedro Alcántara, núm. 4.

VENTAS VARIAS

CAJA PARA CAUDALES.—Se vende una con las características siguientes: Contra incendio; altos, 0'65 por 0'45; 2 gavetas distinta llave; puerta doble cierre; base sosten, riga. En perfecto estado.—Razón, calle de Serrano, 22, y en Tacoronte, café "Tranvía".

SE VENDE una mesa de billar, seminueva, valiendo 2.000 pesetas. Se da por 600 pesetas. Razón, Luis de la Cruz, barrio de Buenavista, 16, de 12 a 1.

OCASION.—Se venden varios dormitorios, en madera esmaltada; un juego de sala completo y un tresillo; alfombras y mesa redonda; todo en buen estado de uso.—Informes: Tapicería Alemana, José Murphy, 1.

SE VENDE un coche marca Essex, abierto, a toda prueba. Razón, garaje de la Junta de Obras del Puerto, o calle de la Marina, 14.

OCASION.—Se vende en 200 pesetas una máquina Singer, completamente nueva. Para informes, calle de Juan Padrón, 9, esquina a Santa Isabel.

SE VENDEN arquillas de agua a presión y de alcantarillado. Razón, herriera de Felipe González, calle de la Amargura, 5.

SE VENDEN unos doscientos metros de tubería galvanizada, de 3 pulgadas de diámetro interior, y completamente nueva.—Informarán, en el Puerto de la Cruz, plaza del Generalísimo Franco, número 6.

SE VENDE una máquina Remington, en buen uso.—Razón, Valentín Sanz, 2.

SE VENDE automóvil Ford 9 HP, último modelo, tapizado, cuatro puertas, completamente nuevo. Recorrido 14 mil kms. Informes, San Clemente, 10.

SE VENDE, por menos de su costo, una acción de la sociedad "Aguasvistas". Para más informes, dirigirse a don Ezequiel Santaella, Castillo, 65.

SE VENDEN palmas y otras plantas finas. También se venden varios muebles. Razón, Caleta, 15, frente a Hacienda.

COMPRO casa terrera, en las calles de Canales, Sol y sus inmediaciones, que no pase de 14.000 pesetas al contado. Dirigir ofertas a F. González, Apartado de Correos, 249.

Procedente de Nueva York ha llegado a este puerto el vapor inglés "New Brooklyn", de la línea Elder Dempster. Después de descargar las mercancías que conduce para esta plaza, seguirá viaje a los puertos de la Costa de África.

SE DESEA comprar una acción de la Comunidad Chirijer. Ofertas, Apartado de Correos, 44.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos: Antonio Nuez, alférez, Campamento Hoya Fria. Imperial. Dolores Martín, San Martín, 45. Carmen Llanes Mequina. Domingo Martín, Pescadores. Mencía Díaz Medina, María Cristina, 9. Julieta Díaz Rodríguez.

Con el fin de aprovisionarse de carbón llegó ayer procedente de Londres, el vapor inglés "Umkuzi", que ha sido despachado para Cape Town.

COLCHONES, colchonetas, almohadas, cojines, etc. Se hacen a medida en los modelos exóticos más modernos. Colchones con resortes estilo americano. Colchones estilo español con cremallera y combinados bicamerales (cremallera y esta casa). También reformo los usados dejándolos como nuevos. Trabajos en lana, borra, crin u otra materia. Frontitud, esmero, economía y seriedad. Nuevo domicilio, Noria, 27, antiguo.

COMPRA-VENTA de toda clase de muebles.—Informes Calle del Sol, número 18 antiguo y 22 moderno, de 10 a 12 de la mañana, todos los días laborables.

SE COMPRAN máquinas de escribir pagándose buenos precios. A. J. Yanes. Castillo, 54, a.

SOCIEDAD "LA BENEFICA".—Esta Asociación necesita una persona formal y seria que reúna condiciones para desempeñar el puesto de Consejero, quien tendrá a su cargo además el servicio funerario adscrito a la mencionada Sociedad. Se prefiere a persona casada, sin hijos, ya que ha de habitar en el local social. Dirigirse las solicitudes por escrito al señor Presidente.

DULCERIA, con mostrador propia para café y estanco, en la Ramba del General Franco, número 23, se vende baratísimo.—Informes, Perfumería Costa Azul.

TOMAS SANCHEZ MARTINEZ, médico-cirujano. Enfermedades de los viejos de ambos sexos. Orotava.

SEÑOR COMERCIANTE: Si no funciona su Registrador, balanza automática o bomba de aceite, llame al teléfono 1-1-3-6. Servicio mecánico y rápido, económico y garantizado.

CONDENSADORES PARA RADIO.—Acabamos de recibir un gran surtido de repuestos, a precios sin competencia. Casa Kosmos, Suárez Guerra, 25.

EN EL CAFE-MERENDERO, "El Teide", se merienda bien y por poco dinero. Todo el que visita este merendero sigue frecuentándolo. Es el "as" de las meriendas. Ricas tapas variadas, para todos los gustos. Convénzase usted y recuerde que está establecido en la calle Iriarte, 10, esquina a Forlier.

¡OJO! Compro tres máquinas de coser Singer, un armario y un juego de sala. Para informes a Noria Alta, 23.

ALERTA.—Visite el nuevo café-merendero "El Teide", donde encontrará los mejores armaderos y licres, un buen coñac, caña cubana, aguardiente del país, etc. Meriéndese desde las tres de la tarde en adelante, servidas por su amable dueño, Felipe Fregel. No lo olvide: en donde mejor se merienda, por precio económico. Iriarte, 10, esquina a Forlier.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

FRANCISCO GOMEZ Y GOMEZ.—Secretario del Ayuntamiento de San Miguel, con 25 años de servicios, acreditado título, ofrécese desempeñar cargo u oficial donde abonen sueldo mensual, sin pretensiones, para atender necesidades perentorias.

PLATANOS.—De calidad verdes o maduros, se compran para hacer jugo natural, en la fábrica de G. H. Olsen, Jesús Nazareno, teléfono 438.

SE TRASPASAN los derechos sobre una casa de la Cooperativa de Casas Baratas, tipo C (pequeño). Tiene alquileres desembolsados por 9.000 pesetas, y se traspasa por menos de su valor. Está desocupada. Informarán en esta Administración.

EL MEJOR CIGARRILLO SERA "ARRIBA ESPAÑA"

COMUNIDAD "EL NIAGARA".—Por el presente se anuncia la venta de varias herramientas y utensilios, lo mismo que moldes de atarjea de varias dimensiones, tablas de encofrado, etc. Para informes en la Secretaría de dicha Comunidad, en la Villa de Güilmar.

SE COMPRAN o se arriendan 2 o 3 acciones de aguas de Las Lajas. Ofertas, a esta Administración, bajo las iniciales A. B. C.

FRUTERIA AMARILLA. Imeldo Seris, 13, continúa a la farmacia de don José Berástegui. Plátanos completamente desarrollados en la mata y madurados naturalmente. Plátanos superiores al mismo precio de los inferiores.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

¡ESAS CANAS le envejecen! ¡Hágalas desaparecer! SECRETO DE ORIENTE, es lo que usted necesita. ¡Cuidado con las imitaciones! No se deje sorprender. Fida siempre SECRETO DE ORIENTE. Inofensivo y de maravillosos resultados. De venta: Farmacia Matilde G. Guanche, plaza de la Paz, y en las buenas farmacias y droguerías.

EL MEJOR CIGARRILLO SERA "ARRIBA ESPAÑA"

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA una habitación amueblada, para señora o caballero. Razón, en Suárez Guerra, 24.

SE ALQUILA una habitación amueblada o sin amueblar, para caballero o señora sola, para dormir; en casa nueva y formal.—Santa Rosa de Lima, 5, bajo, derecha.—Razón, de 10 a 12.

SE ALQUILA una habitación muy bien amueblada, en casa moderna, frente al cuartel de Ingenieros.—Informes en esta Administración.

HABITACION amueblada en casa moderna de familia extranjera, sin niños, cerca del Parque Municipal, sitio tranquilo y fresco, se alquila, con derecho a cuarto de baño, a persona absolutamente seria. Precio moderado. Informes en esta imprenta.

SE ALQUILAN dos hermosas habitaciones, con derecho a todo servicio, a personas formales. Informes, San Francisco Javier, 56.

SE ALQUILA un hermoso piso situado en la Ramba del General Franco, 55, con magníficas habitaciones, bien ventiladas, y con todo el confort moderno. Razón, Bethencourt Alfonso, 8, y 10.

SE ALQUILAN dos pisos acabados de construir, dotados de todos los servicios modernos, en la calle de nueva apertura, entre Ferrer y San Francisco Javier, entrando por Santiago, la primera casa a la derecha.—Razón en la misma.

PISO en el chalet "Villa los Angeles", en la Vuelta Grande, se alquila. Consta de hall, comedor, 4 habitaciones, cocina, W. C. y baño, despacho, jardín y garaje, agua y luz eléctrica. Informes en los altos del mismo y en San Francisco Javier 54, de 10 a 12 y de 2 a 3.

SE ALQUILA parte de un piso, con servicio, en sitio céntrico.—Informes, Viera y Clavijo, 12.

ALQUILO piso bajo Avenida San Sebastián 96, en 125 pesetas mensuales. Razón Fraternidad, 5.

Se alquila el piso primero de la Ramba de Las Asuncionistas num. 8, confortable y con magnifico servicio. En la misma casa donde estuvieron instalados los talleres Granados, se alquila un hermoso salon de 300 metros cuadrados con dos grandes puertas y entrada independiente.

Razón en Suárez Guerra, 15.

SE ALQUILAN varias accesorias, cor ventana a la calle, y otras interiores, un entresuelo para deposito y otras para oficinas, en la calle de San Jose, número 34. Para precio y condiciones, Savaador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris, 15, piso alto, telefono 426, de 2 a 3 de la tarde, todos los dias laborables.

SE ALQUILA un piso grande, moderno, en Méndez Núñez, 50, esquina a Pilar, frente al Parque Municipal. Para informes, Santa Clara, 4.

SE ALQUILA una espaciosa habitación amueblada, con derecho a cocina, cuarto de baño y demás servicio de la casa; la habitación tiene tambien comedor y tres ventanas y balcon para la calle. En la misma tambien se vende una nevera para hotel o pensión, muy económica. Castillo, 74, piso alto.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

CASAS EN ALQUILER

CASA de una sola planta, completamente nueva, se alquila en la segunda Transversal de Salamanca, (trasera de Matias Molina.) Informan en el almacén de don Juan la Rosa, calle del Castillo.

SE ALQUILA, en 140 pesetas, la casa número 8, de la tranquila calle de Salamanca Chica. Sala, comedor, cuatro dormitorios, cocina, despensa, cuarto de baño, etc.—Informes: Antonio Octavio Peña, teléfono 1720, Laguna.

SE ALQUILA un hermoso chalet situado en la calle de Noria Alta, próximo a la Avenida de las Asuncionistas, con amplias habitaciones y todo confort. Espléndido jardín y amplio garaje. Informan, teléfono 640.

TERMINADA de construir se alquila la casa número 36 de la calle de Jesús y María, que cuenta en la planta baja con jardín-terrazza, vestíbulo, despacho, comedor, cocina, despensa, water; y la planta principal tiene dos grandes dormitorios, otros dos pequeños y baño; azotea con dos dormitorios, piedra de lavar, water y ducha. Razón, en la obra de al lado o en las oficinas de don Manuel Cruz.

CASAS EN VENTA

SE VENDE una casa pequeña, de una planta, en el barrio del Peri, calle tercera. Razón en la misma, calle Panaderra.

SE VENDE una casa sin terminar, en el barrio de la Salud, por ausentarse su dueño, compuesta de 3 dormitorios, antecala, cocina, comedor, despensa y cuarto de baño; está emplazada en la mejor calle del barrio; está preparada para dos pisos y se puede habitar desde el mismo día; por mucho menos de su valor; urge venta. Informes en esta Administración.

CASA SIN TERMINAR, se vende en el barrio de la Salud, calle número 2, compuesta de 4 dormitorios, sala, antecala, comedor y demás servicio y amplio trapero, propio para jardín o para cría de animales. Dos de los dormitorios están terminados completamente. Precio económico. Informarán en la misma, o en los Autobuses Urbanos, preguntando por Pedro Zamora.

Se compra un piano

en buen uso. Dirigirse a Carmen de Luna, La Rosa, 7.

EL SEÑOR

Don Antonio Ramírez Marrero

HA FALLECIDO

Su padre, don Manuel Ramírez Filipes; sus hermanos, doña Claudina, doña Manuela, don Alfonso, doña Juana, don Manuel, don Juan (ausente), doña Carmen y don José; hermano político, don Emilio Hernández, y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, Valentín Sanz, número 4, moderno, al cementerio de San Rafael y San Roque; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 20 de abril de 1937.

RADIO SEVILLA

Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 19.—Las mentiras marxistas continúan. Hoy han hablado del frente de Asturias, diciendo que por el certero fuego de la artillería en Oviedo habían desmontado dos piezas. También han dicho: Hoy el enemigo ha realizado un ataque en el frente del Sur, siendo rechazado. Lo que ocurrió es todo lo contrario. Lo que ocurrió y fueron completamente rechazados, dejando bastantes muertos que no pudieron retirar. Esas noticias son las que ahora se dedican a dar. Hay que reírse de esas tonterías.

El descontento entre los marxistas es cada día mayor. Ayer mismo el órgano de los anarco-sindicalistas, preguntaba en qué se habían invertido los millones destinados a la propaganda extranjera. Por todas partes los periódicos están cobrando grandes sumas de los rojos españoles. Todas esas victorias que ellos obtienen, las sublevaciones contra el general Franco, los fusilamientos de tantos y tantos soldados, etc., etc., son pagadas con el dinero de la nación. Entre esas propagandas, verdaderamente indignas, figura la de esos pastores protestantes que han llegado a la zona roja. No se ha dado ni un solo caso en que nosotros hayamos empleado como fuerza una iglesia, y en cambio ellos las han destruido todas. Dice ese Pastor que viene al frente de la expedición, que en nuestra zona todas las iglesias protestantes estaban cerradas y habíamos asesinado a cinco pastores, y en cambio en la zona roja, todas estaban abiertas al culto. Seguramente, como la de todos los pueblos por nosotros conquistados, como la Catedral de Málaga, convertida en estercero, y donde vivían muchísimas personas como en una casa de vecindad, habiendo des-

aparecido todos los altares. El Pastor protestante que se creía asesinado, no lo ha sido, pues está en Salamanca con su mujer e hijos. Como afiliado a los partidos de izquierda, se le detuvo en los primeros momentos; pero comprobándose más tarde que no había tenido participación en las actividades de los mismos, fué puesto en libertad, y vive tranquilamente en Salamanca.

Un señor que ha logrado atravesar los Pirineos y se encuentra actualmente en Perpignan, me ha escrito una carta en la que me dice que la capital de Cataluña es un horror, y que no tiene nada de particular que hubiese sorpresas, que el pueblo está deseando nuestra llegada, y que los dirigentes piensan a cada momento hacer su paquete.

Operaciones: En el Norte nada más que agua, pues está lloviendo intensamente, lo que retrasa las operaciones y da lugar a retener demasiado tiempo a Aguirre y sus secuaces en Bilbao. En el sector del Sur el enemigo ha atacado, siendo rechazado, dejando tres muertos. Uno de ellos, un oficial francés.

En el frente de Granada, atacó por dos puntos, siendo rechazado con bajas. Y por último, esta tarde, la aviación roja bombardeó Pedro Abad, resultando un niño muerto y otro herido.

Saben ustedes que el otro día bombardearon Porcuna, donde vive un herrador, llamado Cuesta, cuyo padre y antecesor fueron siempre protegidos por los franciscanos, pero él se hizo rojo, y en el bombardeo de los aviones marxistas resultaron muertos dos de sus hijos. Esto es un castigo de Dios y el pago que le han dado sus secuaces.

Recibido por la Estación de Falange Española.

Varias noticias

MARTINEZ BARRIO

Valencia.—Largo Caballero acaba de telegrafiar a Martínez Barrio a París, recomendándole con todo interés que vuelva cuanto antes de la capital francesa, pues los rumores de la huida de los dirigentes españoles crece de día en día y es preciso salir al paso de ello para honra de la República. (RSS-8AS.)

DICE PRIETO

Valencia.—Por unas declaraciones hechas a los periodistas extranjeros por el ministro de Marina y Aire de Valencia, se ha sabido que Prieto se ha metido a profeta. Ha dicho lo siguiente: sin atreverme a pronosticar ni a ser profeta, puedo afirmar que la guerra española terminará pronto. Mi opinión es de que no pasará mucho tiempo sin despejarse el horizonte. (RSS-8AS.)

EL CONTROL

Roma.—Esta noche comienza a regir el plan de control en las costas y fronteras españolas. La zona asignada a Italia comprende desde la frontera francesa y la provincia de Málaga. Con este motivo han salido para vigilar dichas costas las unidades navales italianas que desempeñarán este cometido. (2RC-FE. 7)

EL DUCE

Venecia.—Se hacen activos preparativos para la próxima llegada del Duce, al que acompañará el conde Ciano, con objeto de entrevistarse con el canciller austriaco Schusnig. Aún no se ha fijado el sitio donde se celebrará la conferencia.

MARRUECOS

Berlín.—Se desmiente oficialmente que Alemania tenga pretensiones sobre modificación del Estatuto del Marruecos español. (2RO-FE. 7)

BUQUE DETENIDO

Londres.—Un barco mercante inglés ha pedido por radiotelegrafía ayuda a la escuadra inglesa, por haber sido detenido por un buque nacionalista español. (RO-FE. 7)

HUELGA

Londres.—Los conductores de autobuses amenazan con la huelga, para el día de la Coronación. (RO-FE. 7)

POLEMICA

Varsovia.—Con motivo de la elección de sitio para el emplazamiento, en la Exposición universal de París, de una estatua de Copérnico, célebre hombre de ciencias del siglo 16, se ha suscitado una gran polémica entre la prensa polaca y alemana, sobre la patria del esclarecido sabio.

Parten estas discusiones periodísticas de la base de que Copérnico nació en población alemana que hoy es territorio polaco.

Debido a esta polémica, aún no se sabe si dicha estatua será colocada en la Exposición de París, bien en terreno de los expositores alemanes o en el de los polacos. (HAVAS) FE. Núm. 7.

EL REY DE EGIPTO

Calais.—Después de pasar la noche en Calais, el rey de Egipto, Farouk Faruk, embarcó hoy lunes, al mediodía, en el paquebot francés, "Cote Azur", acompañado de la reina madre y de sus cuatro hermanas, para Dover. (Havas.)

DIRIGIBLE

Hamburgo.—En su primer viaje a Sud-América, de este año, aterrizó el dirigible alemán "Conde Zeppelin" esta mañana en Pernambuco. Después de una estancia de dos horas, reanudó su viaje con dirección a Río Janeiro. (DLN) FE. Núm. 7-FS.

VITABANA

Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

Noticias de anoche

LOS NAVIOS INGLESES ENCARGADOS DEL CONTROL EN ESPAÑA

La Rochelle, 19.—Hoy llegaron a este puerto cuatro torpederos británicos encargados de ejercer el control en el Norte de España.

Dichos navíos se abastecieron de combustible líquido del buque cisterna "Banue", de la misma nacionalidad. También el acorazado "Hood" y otro crucero inglés se repostaron de combustible.

ORO Y ALHAJAS

Burgos.—Según referencias de la Oficina Técnica, la riqueza hasta ahora recogida para el Tesoro Nacional, asciende a 741.366 gramos de oro; 399.312 en alhajas; 204 kilogramos de plata y gran cantidad de piedras preciosas y monedas de oro, que forman una riqueza grandísima. (RSS-8AS.)

DETENCION DE UN BUQUE

Gibraltar, 19.—Un vapor sueco que lleva el nombre de "Valencia", fué detenido por un crucero nacionalista cuando salía de Cartagena.

Ha sido conducido al puerto de Ceuta, donde descargó las mercancías que llevaba a bordo.

DE VIZCAYA

Bilbao.—Por personas pasadas a nuestras filas en estos últimos días, se ha sabido que los generales Martínez Cabrera, Martínez Monje y Llano de la Encomienda, han estado visitando los frentes de batalla.

Hallándose en el sector de Elgueta, fueron sorprendidos con la aparición de nuestros aviones. Se refugiaron en unos sótanos, donde pasaron grandes apuros y no se atrevieron a salir hasta que se perdieron de vista nuestros bravos pilotos. También han declarado que los dirigentes reconcentran fuerzas marxistas en los alrededores de Bilbao para así resistir y poder contener el avance de nuestras tropas. (RSS-8AS.)

LO QUE DICE EL ENVIADO DEL "DAILY MAIL"

Frente de Vizcaya.—El enviado del "Daily Mail" telegrafía de San Juan de Luz, confirmando la noticia de que las tropas que luchan en el frente de Vizcaya están a punto de rendirse a los nacionales. Un aviador británico está en Bilbao para llevarse al presidente Aguirre y a su esposa en caso de capitulación. Los prisioneros hechos en el sector de Ochandiano exaltan la caballería con que han sido tratados. (RV FE. 7) FD.

MIAJA

Lérida.—El general Miaja ha sido víctima de un atentado. Contra el general bolchevique se hicieron varios disparos, sin que, por desgracia, fuera víctima del mismo. (RV FE. 7) FD.

BAJA LA PESETA ROJA

París.—Para pulsar la opinión de los países extranjeros respecto a la guerra española, hasta conocer las declaraciones más o menos tendenciosas de la Prensa.

El periódico parisino "Informaciones", hace notar que la peseta de Valencia ha bajado 10 enteros de un golpe, a consecuencia de los últimos desastres rojos del frente de Madrid y del ataque victorioso de los nacionales en el frente de Bilbao. (RSS-8AS.)

EVACUADOS

La Rochelle.—Han llegado a este puerto 55 personas, que son parte de las evacuadas recientemente de la Embajada de Chile en Madrid. Estos refugiados son casi todos sud-

americanos, y tan pronto llegaron a ésta embarcaron en un barco de nacionalidad inglesa, que los conducirá a Chile.

AVIADORES

Berlín.—Los aviadores nipones, Jimura y Tsukagosch, huéspedes hoy del Reich, han retrasado su partida hasta mañana. La presencia de estos pilotos constituye la nota del día en la capital alemana. (Havas) FE. Número 7.

ENTREVISTA

Berlín.—Por el Führer Cancellor del Imperio alemán, Hitler, y en presencia de von Neurath, ha sido recibido en audiencia especial, el ex jefe del Labour Party, Mr. George Lansbury, que se encuentra actualmente en viaje político en dicha nación.

También asistió a dicha entrevista el intérprete oficial, señor Schmit. (Havas) FE. 7.

EL PAPA

Ciudad del Vaticano.—Ayer circuló el rumor de que el estado del Papa causaba viva inquietud. Los medios oficiales vaticanistas han manifestado a este respecto, que, efectivamente, existe desmejoría, pero sólo debido al intenso trabajo realizado por S. S. en estos últimos días.

LOS LABORISTAS Y ESPAÑA

Londres.—Las noticias propaladas por la prensa sobre la actuación del partido laborista con relación a la guerra internacional de España, han dado lugar a que Fenher Brockhay, secretario del partido laborista independiente, desmentía rotundamente los rumores de que habían adquirido un buque mercante, que se encuentra actualmente en Burdeos, para organizar con él el avituallamiento del puerto de Bilbao. (Havas.)

VAPOR

Génova.—Ha zarpado de este puerto el vapor "Condé Blancanano", que con este viaje inaugura el nuevo servicio rápido italiano mensual con el Extremo Oriente. (DLO) FE. Núm. 7-FS.

REY

París.—El presidente de la República francesa ha ofrecido una comida al rey de Suecia, actual huésped de Francia. (DLN) FE. Núm. 7-FS.

Comedores Infantiles

COMEDORES INFANTILES

Donativos en metálico Comandancia Militar, de los empleados de la limpieza pública, 39 pesetas; personal de la Vacuum Oil Company, 100; don Nicasio de la Rosa, 50; doña Elvira Alvarez, 5; don José María Farfía, 150.

Donativos en especies

Colegio del señor Carrasco, 300 dulces; don Alvaro Rodríguez López, 50 kilos de carne; don Julio Alvarado, 10 kilos de azúcar, 10 kilos de judías y 10 kilos de sopa; hermanos Zerolo, 12 pilas de plátanos; don José Montesdeoca, 1 pila de plátanos; doña Alvira Alvarez, 15 ristras de cebolla; don Andrés Arroyo, 35 racimos de plátanos; don Bruno Beeze, 3 docenas de lechugas, 1 docena de betarrabas, 1 docena de ajos porros, 1 docena de colinabos y 1 manajo de zanahorias; Plaza del Mercado, 27 panes, 14 kilos de carne y dos carros de leña; don Manuel Cruz, 10 sacos de patatas.

Partei und Hitlerjugend rufen die Deutschen und Freunde der deutschen Kolonie zur Gedenkstunde des Geburtstages unsres Führers am Dienstag, den 20. April, abends 9 Uhr in die Deutsche Schule.

L'UNION

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES Y RIESGOS DIVERSOS (FUNDADA EN 1828)

SE COMPLACE

en participar a sus Asegurados y público en general que, desde el mes de septiembre del año anterior, tiene establecida en Valladolid, Mendizábal, núm. 6, bajo, su Delegación General Provisional para el territorio ocupado por el Ejército Nacional, en el que ha venido y sigue actuando con toda normalidad y legalidad por haber cumplimentado lo dispuesto en la orden de la Junta Técnica del Estado de primero de febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 17 del mismo mes.

Subdirector en Canarias, RAMON BAUDET, Plaza del Patriotismo número 1.

Norddeutscher Lloyd

El magnífico vapor turista alemán de 14.000 toneladas, "STUTTGART" saldrá de Santa Cruz de Tenerife el día 22 de abril de 1937 con destino a los puertos de FUNCHAL, COWES (Inglaterra) Y BREMEN admitiendo pasajeros de primera clase, hasta las 4 de la tarde del día 21. Para más informes: JACOB AHLERS, teléfono 1140.

MADRUGADA

Durante ocho días consecutivos, la artillería nacionalista ha bombardeado Madrid. Otro debate en la Cámara de los Comunes.

MADRID, BAJO EL FUEGO DE LA ARTILLERIA NACIONALISTA

Madrid, 19.—(Del corresponsal de Havas).—Durante ocho días consecutivos, la artillería pesada nacionalista ha bombardeado diversos puntos del casco de Madrid, apuntando principalmente sobre los lugares de concentración de milicianos.

Varios proyectiles hicieron explosión en el edificio de la Telefónica.

El bombardeo causó también grandes destrozos en el Cuartel de Cuatro Caminos.

La explosión de las granadas levanta grandes columnas en las calles, y no da lugar al vecindario a buscar seguro refugio.

En la Plaza del Callao y Gran Vía cayeron hoy varios obuses.

La Junta de Defensa ha prohibido la circulación de toda clase de vehículos por el centro de la capital.

LA DIFÍCIL SITUACION EN QUE SE HALLA BILBAO

Hendaya, 19.—(Del corresponsal de la United Press).—El domingo, al mediodía, la aviación nacionalista bombardeó la ciudad de Bilbao, cayendo algunas granadas en los cuarteles.

Resultaron 10 muertos y 15 heridos. La ofensiva del general Mola y el bloqueo del puerto de Bilbao, crean una situación muy difícil al Gobierno Vasco.

Una personalidad de Bilbao, adicta a los separatistas, ha dicho en Hendaya: —Todo está perdido, a no ser que Inglaterra se decida a acabar con el bloqueo y que desde Valencia presten una ayuda decisiva.

El Gobierno Vasco, de no variar la situación, tendrá que abandonar la lucha, al encontrarse en inferioridad de condiciones para contener la ofensiva de los nacionalistas.

BUQUES QUE NO PUEDEN SALIR PARRA BILBAO

La Rochelle, 19.—Procedente de la Unión Soviética llegó hoy a este puerto el vapor rojo español "Arri Mendi", que trae a bordo bastante carga.

Dicho buque no ha podido continuar viaje a Bilbao, por la vigilancia que ha establecido la escuadra nacionalista.

También llegó hoy el vapor rojo "Donostia", que no puede ir a Bilbao.

Un vapor inglés que cargado de carbón iba desde Cardiff para Bilbao, se halla en la Rochelle, sin poder dirigirse al puerto de destino.

LOS ARMADORES INGLESES Y EL BLOQUEO DE BILBAO

Londres, 19.—Hoy se reunió la directiva de la Asociación de armadores, para tratar del tráfico de buques mercantes a España.

Se acordó prohibir el que los barcos vayan al puerto de Bilbao, si no están cubiertos de los riesgos de guerra.

Sólo podrán ser despachados para aquel puerto los buques que consigan seguros especiales.

LOS EXTRANJEROS QUE SE PRESENTAN EN LAS FILAS NACIONALISTAS SERAN REPATRIADOS A SUS PUNTOS DE ORIGEN

Salamanca, 19.—Por el Cuartel General del Generalísimo se ha dirigido el siguiente llamamiento a los milicianos extranjeros que luchan en las filas rojas:

"Atención, milicianos de las Brigadas internacionales del frente de Madrid: Los extranjeros engañados por los agentes reclutadores rojos y que luchan en las Brigadas internacionales, son prisioneros de un Gobierno criminal y anárquico que no manda nada. Todo extranjero que se presente en nuestras filas será tratado con benevolencia, y el generalísimo les ofrece repatriarlos a su punto de origen."

Esta nota ha sido leída en todas las Radios nacionalistas y será arrojada por los aviones sobre la zona roja.

GRAVES DISTURBIOS EN BARCELONA

Gibraltar 19.—Se conocen detalles de los sangrientos disturbios ocurridos el domingo último en Barcelona.

Ante la alarmante escasez de los artículos de primera necesidad, grupos muy numerosos asaltaron los establecimientos de víveres de algunas de las barriadas de aquella capital.

También arrancaron los "afiches" comunistas colocados en las paredes de la barriada de Gracia.

La policía tuvo que hacer fuego para disolver a los manifestantes, resultando algunos muertos y muchos heridos. Los ánimos están muy excitados.

LOS ASUNTOS DE ESPAÑA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 19.—En la Cámara de los Comunes se formularon hoy nuevas preguntas sobre el bloqueo de Bilbao.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, se limitó a recordar sus anteriores declaraciones.

El jefe de la minoría laborista, Atlee, dijo que no estaba satisfecho con la actitud del Gobierno y provocaría un nuevo debate.

El diputado liberal, Sinclair, preguntó si Francia estaba conforme con la actitud del Gobierno inglés en este asunto.

El lord del Almirantazgo, Sir Samuel Hoare, le contestó que el Gobier-

no francés estaba informado de la política de la Gran Bretaña en la guerra civil de España, y que no hay, por tanto, razones para que ambos Gobiernos estén en desacuerdo.

El señor Atlee insiste en sus puntos de vista, y expresa la contrariedad que le produce el que sigan inmovilizados los buques mercantes británicos que tienen sus bodegas llenas de víveres para abastecer el Norte de España.

Sir Samuel Hoare le contesta que el Gobierno mantiene el principio de su política de no intervención en España.

Agrega que no puede decir si los buques están seguros o no, al llegar a las aguas jurisdiccionales de Bilbao, pero que el bloqueo es efectivo.

El Almirantazgo ya ha anunciado los riesgos que corre la navegación en aquellas aguas, y resulta, además, paradójico, que nuestra escuadra se dedique a convoyar hasta Bilbao a buques desprovistos de la autorización de sus armadores.

Un diputado de la oposición alude a la detención del vapor inglés "Torzán", llevado por el "Almirante Cervera" al Ferrol.

También el mismo diputado dice que en el Mediterráneo no ha seguido el Gobierno inglés la misma actitud que en el Cantábrico.

El lord del Almirantazgo le contesta:

—La situación de Bilbao no es igual a la de Valencia y Barcelona. Aquel puerto está minado y los buques de guerra nacionalistas operan contra sus costas.

Atlee exclama: —Entonces resulta que el Gobierno de S. M. Británica ha seguido al pie de la letra la nota del general Franco de 10 de abril último.

—Está equivocado S. S.—contesta Sir Samuel Hoare—, pues el Gobierno, antes de entrar en conocimiento de la nota del general Franco, ya había adoptado la actitud de alejar sus navíos de guerra de la zona de lucha.

Comandancia Militar

SUSCRIPCION CON DESTINO A LAS FUERZAS DE LOS EJERCITOS DE LOS FRENTE DE OPERACIONES

Continuación de los donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias, en el día de la fecha:

Don A. P. M. y hermana M. A. P. M., (tercer donativo), 500'00 pesetas; el personal de la Distribuidora Industrial, S. A., correspondiente con su aportación del mes de marzo siguiente: Don Joaquín Suárez Pardo, 20'00; don Bernardo Hernández y Hernández, 5'00; don Manuel García González, 5'00; don Virgilio León Díaz, 5'00; don Juan Mesa López, 10'00; don Crisanto de la Cruz, 10'00; don Juan Amaral Expósito, 15'00; don José Amaral Expósito, 5'00; don Enrique Díaz Pérez, 10'00; don Manuel León Díaz, 5'00; don Deicol Morales, 5'00; don Miguel López Santana, 2'50. Total recaudado hoy, 597'50 pesetas. Recaudado hasta el día 16, 177.687'90. Suma lo recaudado hasta la fecha, 178.285'50.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de abril de 1937.

DONATIVOS

Los señores don Francisco López, don José Capote y don Carlos Franquian han entregado al Excmo. señor Comandante General, las cantidades de 1.000, 500 y 25 pesetas, respectivamente, para atender a las necesidades del Ejército insular y Beneficencia, habiendo sido distribuidas por dicha Autoridad en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Donor/Item and Amount. Includes: Para el Asilo Victoria (150 Ptas), la Cruz Roja (200), el Taller Patriótico (300), los Comedores de Caridad (400), el Asilo de Ancianos de Santa Cruz (100), el Convento de Monjas Oblatas (100), el Asilo de Huérfanos Pobres, Camino de San Diego (125), el Asilo de Ancianos de La Laguna (150).

Total 1.525

S. E. se complace en hacer público estos rasgos patrióticos y caritativos de los señores citados y espera que esto sirva de ejemplo y estímulo para todos aquellos que estando en condiciones de remediar las necesidades del desvalido, no sean remisos y acudan con sus donativos a remediar esta situación difícil.

IMPOSICION DE MULTAS

Por incumplimiento del Bando de 29 de diciembre de 1936, sobre inmovilización de capitales, de conformidad con lo propuesto por la Comisión encargada de la ejecución del mismo, el Excmo. señor General Comandante General del Archipiélago, ha impuesto las multas siguientes:

Don Alberto Dioniz Díaz, 1.500 pesetas; doña Julia Verdugo, 1.500; don Lázaro Estévez Hernández, 250; don José Alfonso del Castillo, 2.000; doña Gregoria Jacinto Encinosa, 550, y don Félix González Díaz, 100.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Central Obrera Nacional Sindicalista

CUMPLIENDO ORDENES SUPERIORES, QUEDA APLAZADA HASTA NUEVA ORDEN LA CONCENTRACION DE AFILIADOS A ESTA CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA QUE SE HABIA PROYECTADO PARA EL MIERCOLES DIA 21 A LAS CINCO DE LA TARDE EN EL STADIUM DE ESTA CAPITAL. SANTA CRUZ DE TENERIFE, 19 DE ABRIL DE 1937. ARRIBA ESPAÑA. EL SECRETARIO SINDICAL PROVINCIAL

Vapores para Londres Que admiten carga

Table with 3 columns: Date, Ship Name, and Agent. Includes: Abril 11.-"ROTHESAY CASTLE", Abril 23.-"SULTAN STAR", Mayo 1.-"CERAMIC", "15.-"AVALONA STAR", "25.-"GLOUCESTER CASTLE", "6.-"RODNEY STAR", "19.-"BALMORAL CASTLE", "26.-"MAMARI", "7.-"GARTH CASTLE", "29.-"ANDALUCIA STAR".

CASO DE ALTERACIONES EN LAS FECHAS DE LLEGADA SE AVISARA OPORTUNAMENTE A LOS SEÑORES EXPORTADORES Para más informes, HAMILTON & C.

"OMNIA" Compañía Española de Seguros. Oficial del Automóvil Club de España

TIENE EL GUSTO DE PONER EN CONOCIMIENTO DE SUS ASEGURADOS Y DEL PUBLICO EN GENERAL QUE NO HA INTERRUMPIDO EN NINGUN MOMENTO EL COBRO DE LAS PRIMAS, NI HA DEJADO DE ATENDER CON TODA RAPIDEZ LOS SINIESTROS, TENIENDO ESTABLECIDA SU SEDE PROVISIONAL EN SEVILLA AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUM. 12. AGENCIA GENERAL PARA CANARIAS: CALLE DE SAN JOSE NUM. 15.-APARTADO 121